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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Nikdy nespouštějte oči z Ježíšova světla, podobně jako kdysi rolníci, kteří 
při orbě polí soustředili svůj pohled na přesný bod před sebou a s pohle-
dem upřeným k cíli vyrývali rovné brázdy. K tomu jsme my křesťané na 
cestě životem povoláni: stále mít před očima Ježíšovu zářící tvář a nikdy 
nespouštět oči z Ježíše.
Otevřeme se Ježíšovu světlu! On je láska, on je život bez konce. Na ně-
kdy klikatých cestách existence hledejme jeho tvář, plnou milosrdenství, 
věrnosti a naděje. Modlitba, naslouchání Slovu a svátosti nám pomáhají 
upírat oči na Ježíše. A to je dobré předsevzetí: kultivovat otevřený po-
hled, stát se „hledači světla“, hledači Ježíšova světla v modlitbě a v lidech.
Ptejme se tedy sami sebe: mám na své cestě oči upřené na Krista, který 
mě doprovází? A dělám si přitom prostor pro ticho, modlitbu, klanění? 
A konečně, hledám každý malý paprsek Ježíšova světla, které se odráží 
ve mně a v každém bratru a sestře, které potkám? A nezapomínám za 
to Bohu děkovat?

(Promluva papeže Františka před polední modlitbou Anděl Páně, 25. ledna 2024)



AKTUALITY
ObLASTnÍ SETKÁnÍ KATECHETů 2024
Připomínáme možnost přihlásit se na zbývající termíny jarního kola Ob-
lastních setkání katechetů. Těšíme se na vás:
•	 20. března v 19.00 ve farnosti v Praze-Kobylisích;
•	 26. března v 19.00 ve farnosti Kralupy nad Vltavou;
•	 9. dubna v 19.00 ve farnosti Nejsvětějšího Srdce Páně v Praze na 

Vinohradech;
•	 17. dubna v 19.00 v Katechetickém středisku AP v Praze-Dejvicích.
Přihlášky na jednotlivé termíny uvádějte, prosíme, do formuláře na ZDE. 

2. rOčnÍK ArCiDiECéZnÍ POUTi PrVOKOMUniKAnTů
V sobotu 19. října 2024 od 9.00 vás srdečně zveme do katedrály sv. Víta, 
Václava a Vojtěcha – připutujte spolu 
s dětmi, které poprvé přijmou tuto 
svátost v letošním roce, ale i s těmi, 
které se na tuto slavnost teprve za-
čnou připravovat. Mohou se ale při-
pojit i další děti a vítáme samozřejmě 
i rodiny, které budou chtít přijít samo-
statně. nezapomeňte si tento termín 
zaznačit ve svých diářích; program a další podrobnosti společně s plaká-
tem nabídneme koncem školního roku.

POZVÁnKA nA SETKÁnÍ PEDAgOgů – UčiTELů nÁbOžEnSTVÍ 
A LEKTOrů PrOgrAMů PrO šKOLy
Pedagogické centrum Arcibiskupství pražského pořádá v pondělí 
20. května 2024 od 18.00 setkání pedagogů, kteří se věnují programům 
pro žáky a studenty mateřských, zá-
kladních a středních škol. Může to být 
formou pravidelné výuky náboženství, 
vstupů do škol, programů v kostelích, 
pastoračních centrech či na farách 
nebo venku. Společným jmenovatelem 
těchto programů je přiblížit žákům 
křesťanské prostředí, hodnoty, tradice, 
kulturu, přínos k dějinám apod. a ne-

https://katechete.apha.cz/novinky/oblastni-setkani-katechetu-a-pedagogu-arcidieceze-prazske-jaro-2024


chat je nahlédnout do poselství křesťanské víry a jejího prožívání v životě 
člověka a společnosti. 
Program setkání se bude věnovat:
•	 Stručné prezentaci přístupů a zkušeností PgC AP za sedm let jeho 

existence
•	 Sdílení zkušeností s ostatními účastníky (to bude připraveno předem, 

kdy poprosíme účastníky o vyplnění krátkého formuláře, abychom byli 
schopni vést časově omezenou, ale přínosnou diskusi)

•	 Představení materiálů, které může PgC během těch sedmi let vytvo-
řilo a může nabídnout zájemcům pro vlastní využití. Přístup k těmto 
materiálům bude poskytnut zdarma. 

Setkání je motivováno i novou situací Pedagogického centra, která se 
bude od podzimu roku 2024 výrazně měnit. 
Setkání pedagogů se bude konat buď v sále užívaného Pedagogickým 
centrem v Jindřišské ulici (v případě počtu do 20 účastníků). V případě 
většího zájmu se bude konat v prostorách Pastoračního střediska v Thá-
kurově 3 v Dejvicích. 
Přihlásit se můžete e-mailem na adresu pgcentrum@apha.cz, kde stačí 
uvést „Přihlašuji se na setkání pedagogů 20. 5.“ Na základě tohoto e-mailu 
dostanete odkaz k vyplnění krátkého formuláře.

Za tým Pedagogického centra
Marie Zimmermannová, vedoucí, tel. 734 262 289

STATiSTiKy KATECHETiCKé SLUžby 2023/2024
Jako každý školní rok jsme zveřejnili přehled katechetické služby v naší 
arcidiecézi v číslech. Věděli jste například, že 
•	 letos se katechetické službě vě-

nuje 199 laiků a 166 kněží,
•	 katecheze se účastní přes 4 000 

dospělých a přibližně stejný počet 
dětí,

•	 máme v diecézi 736 budoucích pr-
vokomunikantů, 473 biřmovanců 
a 468 katechumenů

Mnoho dalších statistických údajů najdete v souborné zprávě ZDE.

mailto:pgcentrum@apha.cz
https://katechete.apha.cz/formulare-a-predpisy/statistiky


PAPEž FrAnTišEK VyHLÁSiL PrVnÍ SVěTOVý DEn DěTÍ
Bude se konat 25.–26. května 2024 v Římě a celosvětově na diecézních 
úrovních.
Projekt Vlčí doupě se chystá podpo-
řit toto setkání duchovní přípravou 
– modlitební sítí s názvem „Děti za 
děti“, která spojí děti a celé rodiny v 
modlitbě za plody Světového dne dětí. 
Připravuje se informační video o této 
aktivitě a také kartičku s modlitbou. 
Tu Vlčí doupě nabízí k využití pro duchovní přípravu Světového dne dětí 
i v naší diecézi, aby se mohlo povědomí o Světovém dni dětí dostat k co 
nejvíce lidem. 
O kartičky (konkrétní počet kusů) si do 20. března 2024 můžete napsat 
na e-mail vlk.roman@ado.cz. Za kartičky ani jejich zaslání nebudete mu-
set nic platit.

KnižnÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

Angelo Scarano: Křížová cesta s apoštolem Pavlem
Tento bývalý farizej přijal Krista se všemi důsledky, a tak 
se stal privilegovaným svědkem nejen Krista vzkříšeného, 
ale i trpícího. (…). Jeho slova jsou proto velmi autentic-
kým a výmluvným svědectvím o věrnosti evangeliu, a to až 
k prolití krve. Jednotlivá zastavení v sobě „skrývají“ hluboký 
náboj, vždyť tu promlouvá člověk, který vzal Krista vážně. 
Uslyšíme slova, skrze něž mluví Duch ukřižovaného Krista, 

slova plná života a síly. (Mládež, dospělí) Bližší informace ZDE.

robert bergman: Dobrá zpověď nad zlato. 
Všichni děláme chyby a všichni potřebujeme odpuštění. 
Proto nám Bůh nabízí svátost smíření. Není pro nás vždycky 
snadná, pojí se s ní mnohá úskalí a překážky (o  nich je 
z velké části tato knížka). Přesto můžeme se známou čes-
kou pohádkou směle prohlásit: Dobrá zpověď nad zlato! 
Já jsem naštěstí dostal od Boha dar, že jsem mohl objevit 

https://www.paulinky.cz/krizova-cesta-s-apostolem-pavlem/
mailto:vlk.roman@ado.cz
https://www.doron.cz/dobra-zpoved-nad-zlato2
https://www.paulinky.cz/krizova-cesta-s-apostolem-pavlem/


krásu této svátosti, a o to bych se chtěl s vámi podělit. (z úvodu autora) 
(Mládež, dospělí) Bližší informace ZDE.

Svatý týden
•	 Podklad pro modlitební setkání 

nebo katechezi pro Svatý týden 
Sedm Ježíšových slov na kříži 
(ZDE) 

•	 Katecheze pro mladší školní děti 
Chuť – Poslední večeře (ZDE) 

Aktuálně připravujeme
•	 Několik katechezí s tématy doby 

velikonoční.
•	 Další části cyklů Jedna ctnost při-

tahuje další, Cestou našich smyslů, 
Pouť do Svaté země, Otče náš.

Anna Vejmělková: Kapky z nebe
Kapky vyprávějí příběhy, které se nejspíš někdy staly kaž-
dému z nás. Protože kdo z nás někdy neprožil radost, kdo 
se nikdy něčeho neděsil nebo něco nepokazil a pak toho 
trpce nelitoval? Povídá se v nich také o Bohu. O Bohu, 

který se zajímá o každodenní patálie našeho života a záleží mu na nás. 
O Bohu, pro kterého není nikdo příliš malý nebo příliš nedůležitý. O Bohu, 
který nás miluje. (Předškoláci, mladší školní věk).Bližší informace ZDE.

nAšE nOVé MATEriÁLy

K postní době a svátosti smíření
•	 Katecheze Postní doba – odložme svoje masky (ZDE)
•	 Diskusní materiál pro mládež a dospělé Dar, který je třeba objevit 

(ZDE)
•	 Kvízová hra „48“ k tématu Svátost smíření (ZDE)
•	 Doplňkový materiál ke katechezím Svátost smíření a novozákonní 

postavy (ZDE) 
•	 Pracovní list Jak vypadá svátost smíření v tiskové i online verzi (ZDE) 

https://www.doron.cz/dobra-zpoved-nad-zlato2
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/sedm-jezisovych-slov-na-krizi
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/chut-posledni-vecere
https://cestabrno.cz/edice-klicek/850-kapky-z-nebe-vejmelkova-anna-hradilova-klara.html
https://cestabrno.cz/edice-klicek/850-kapky-z-nebe-vejmelkova-anna-hradilova-klara.html
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/postni-doba-odlozme-svoje-masky
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/dar-ktery-je-treba-objevit
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/kvizova-hra-48-svatost-smireni
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/svatost-smireni-a-novozakonni-postavy
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/jak-vypada-svatost-smireni


•	 Krátké katecheze s tématy svátosti kněžství, manželství a svátosti 
nemocných

•	 Kvízové hry Trůn moudrosti s tématy svátosti kněžství, manželství 
a svátosti nemocných.

nOVé MATEriÁLy OSTATnÍCH AUTOrů

Malý průvodce slavností Veliké noci
Velikonoční číslo časopisu Duha má v letošním roce podobu 
sešitku, který dětem pomůže pochopit, co se děje při veli-
konočních obřadech. Ideální je vzít si ho s sebou i s něčím 
na psaní nebo kreslení! Ale dá se podle něj i „vzpomínat“, co 
se všechno v kostele odehrávalo. Číslo lze objednat ZDE.

Velikonoční misálky
Stále je dostupný starší soubor pěti misálků k pěti hlavním obřadům 
Svatého týdne a šestou knížku s praktickým návodem pro rodiče a ka-

techety, jak s misálky pracovat, na co děti upozornit, co 
zdůraznit, co je typické pro obřady daného dne. Misálky lze 
proto využít nejen ke sledování samotných obřadů, ale i ke 
katechezi při seznamování s velikonočními událostmi.
Knížečky jsou černobílé, bohatě ilustrované (několik set 
ilustrací), s barevnými obálkami. Předností jsou rozkres-
lená čtení bohoslužby slova. Velikonoční misálky jsou ur-

čeny dětem ve věku 3 – 12 let, ale posloužit mohou i všem, kteří se 
v hloubce velikonočních obřadů teprve začínají orientovat.
Bližší informace a možnost objednání na ZDE.  

Křížové cesty
Pro poslední dny před Velikonocemi připomínáme nabídku několika kří-
žových cest, které můžete využít v různých skupinách nebo sami pro 
sebe:
•	 Anna Mátiková FSP. Křížová cesta pro uspěchané. Tato křížová 

cesta chce dodat odvahu a chuť k modlitbě těm, kteří si na pobož-
nost křížové cesty se všemi náležitostmi z různých důvodů netroufají. 
(ZDE) 

https://petrinum.com/2023-2024/885-112024-maly-pruvodce-slavnosti-velke-noci.html
https://petrinum.com/2023-2024/885-112024-maly-pruvodce-slavnosti-velke-noci.html
https://www.tridistri.cz/velikonocnimisalky
https://www.tridistri.cz/velikonocnimisalky
https://www.paulinky.cz/krizova-cesta-pro-uspechane/


•	 Tomáš Halík. Via crucis – Setkání s Ježíšem na kří-
žové cestě našich životů a našich dějin. Ježíš nás ne-
zve na svou cestu kříže proto, abychom ho oplakávali, 
nýbrž abychom změnili své smýšlení a jednání. Chce 
nám odejmout srdce kamenná a dát nám srdce z masa, 
srdce skutečně lidská, schopná odvahy k lásce. (ZDE) 

•	 Timothy Radcliffe. Křížová cesta pro věřící i nevěřící. 
Křížová cesta vyjadřuje působivě jádro křesťanské víry. 

Toto poselství zde zprostředkované Timothym Radcliffem je pří-
stupné věřícím, i těm, kdo víru nemají, ale hledají ji. Nechme se 
oslovit a vydejme se na cestu! (ZDE) 

•	 Tadeusz Ruciński. Ježíši – proč?! Pojďme se vydat po Ježíšových 
stopách s dětmi, které byly na křížové cestě s ním! Tak trochu jinou 
křížovou cestu si mohou přečíst děti samy nebo s rodiči. Své využití 
najde také ve společenstvích, v hodinách náboženství a ve skupinách, 
které se snaží přiblížit tajemství Velikonoc připomínkou Ježíšovy po-
slední cesty. (ZDE) 

Kartičky k nedělním evangeliím 
Tuto sérii připravilo pro školní rok 2024–2025 Centrum pro katechezi 
v Olomouci. Přední strana bude obsahovat obrázek a text k nedělnímu 
evangeliu. Na zadní straně bude umís-
těna aktivita pro děti. Ke kartičkám 
bude také vypracována metodika, 
která bude volně ke stažení. Velikost 
jedné karty: 103 x 64 mm. Cena sady: 
30,- Kč. Objednávky je třeba zaslat do 25. března 2024 přes objednáv-
kový formulář ZDE.

Vydat se na cestu 
Katechetické centrum v Brně vydalo pod tímto názvem materiál pro pří-
pravu dospělých na přijetí iniciačních svátostí, který obsahuje 37 témat 

(např. Ježíšův život a Ježíšovo učení, církev, Desatero, 
svátosti). Každé téma má promyšlenou strukturu, jejíž 
součástí je zpravidla úryvek z Písma svatého, církevní na-
uka, příběhy a otázky k zamyšlení, inspirující citáty a nej-
známější modlitby. Brožura formátu A4 je uvnitř černobílá, 
má 82 stran a vzhledem ke grafice není určena ke kopí-

https://www.paulinky.cz/via-crucis/
https://eshop.cirkev.cz/knihy/krizova-cesta-pro-verici-i-neverici_997
https://eshop.cirkev.cz/knihy/jezisi-proc_11908
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2024/02/23/karticky-k-nedelnim-evangeliim-2024-2025/
https://www.paulinky.cz/vi��a-crucis/
https://kc.biskupstvi.cz/publikace-vydat-se-na-cestu-x/


rování, ale pro každého katechizovaného zvlášť. Cena je 100 Kč. Bližší 
informace na ZDE. 

Společenská hra CÍrKEV – Junior 
Upozorňujeme na novou originální deskovou hru pro celou 
rodinu i pro katechetické skupiny. Svou úrovní je vhodná 
pro děti a dospělé, kteří již prošli přípravou na 1. svaté přijí-
mání. Zahrnuje pět vědomostních okruhů – Život v kostele, 

Desatero, Ježíš, Liturgický rok a Společenství církve. Podrobnosti a mož-
nosti objednání na ZDE. 

Umělá inteligence a náboženství
Nezisková iniciativa AI dětem (ZDE) vydala příručku Obecný úvod do 
umělé inteligence. Příručka nabízí začátečníkům základní vhled do ob-
lasti umělé inteligence (Artificial Intelligence = AI). Její kapitoly zpraco-
vali odborníci tak, aby nevyžadovaly vstupní znalosti.
Naleznete v ní mimo jiné stručnou historii umělé inteligence, kapitoly 
věnující se vztahu umělé inteligence a etiky, práva nebo vysvětlení 
Proč umělá inteligence diskriminuje. Zvlášť chceme upozornit na kapi-
tolu Umělá inteligence a náboženství, kterou zpracoval Mgr. František 
Štěch, Th.D. z ETF UK. Jednotlivé části si můžete stáhnout ZDE.

Videokurz o duchovním životě 
Katechetické centrum brněnské diecéze jej zpřístupnilo u příležitosti 
Roku modlitby. Pro diecézní kurz Katecheta jej vytvořil P. ThLic. Ludvík 
Bradáč, Th.D. Obsahuje čtyři okruhy témat: Spiritualita, Bible, Mod-
litba a Dynamika, které jsou rozděleny na menší celky. Všechny díly jsou 
dostupné v playlistu ZDE. 

https://kc.biskupstvi.cz/publikace-vydat-se-na-cestu-x/
https://cestabrno.cz/home/1059-krestanska-spolecenska-hra-cirkev-v-otazkach-a-odpovedich-pro-juniory.html
https://cestabrno.cz/home/1059-krestanska-spolecenska-hra-cirkev-v-otazkach-a-odpovedich-pro-juniory.html
https://aidetem.cz/
https://aidetem.cz/obecny-uvod-do-umele-inteligence/
https://www.youtube.com/playlist?list=PLRbT9Xwvg8Yx8AA9ny_faHza4-dQQK3-M


AKCE A POZVÁNKY
Víkendy pro biřmovance 
V návaznosti na pastorační směrnici Příprava biřmovanců v Arcidiecézi 
pražské upozorňujeme na nabídku víkendů pro biřmovance, kteří se při-
pravují ve farnostech naší arcidiecéze. 
Plánovány jsou dva víkendy s obdobným 
programem v nazaretě, mezi termíny 
26.–28. dubna 2024 a 10.–12. května 
2024 je tedy možné si vybrat. Program 
je připraven pro biřmovance ve věku 
14–26 let, po domluvě je však možné, 
aby se účastnili i mladší či starší. 
Víkend je koncipován jako obohacení 
či doplnění příprav, které probíhají ve 
farnostech, o diecézní rovinu proží-
vání víry: vzájemné setkání a inspiraci 
biřmovanců a svědectví dalších mladých lidí, vytvoření prostoru pro se-
tkání s Bohem a společnou modlitbu ve větším společenství a povzbuzení 
na cestě směřující k přijetí biřmování. 
Více informací a přihlašování ZDE. 

Úvod do pedagogiky Franze Ketta 2024
Společnost Franze Ketta srdečně zve na úvodní kurz této pedagogické 
metody. Účastníci získají vhled do základů tohoto pedagogického směru, 
vzdělávací nabídky zohledňující dítě, didaktických principů a dalších spe-
cifických způsobů práce v propojení s praxí, a dále dovednost realizovat 
vzdělávací nabídku podle stanoveného metodického postupu a modifiko-
vat ji pro vlastní praxi.
Kurz je akreditován MšMT čr v systému DVPP a zahrnuje 40 výuko-
vých hodin. 
Bližší informace ke stažení a link pro přihlášení najdete ZDE.

Foto: Roman Albrecht ‒ Člověk a víra (str. 9); Ivana Bužková ‒ Člověk a víra 
(str. 4); Lucie Horníková ‒ Člověk a víra (str. 2a); P. Vojtěch Kodet, O.Carm. 
(str. 1, 8); Martina Mošťková ‒ Člověk a víra (str. 2b)

https://adcm.cz/2024/02/06/vikend-pro-birmovance-26-28-4/
https://kett.cz/clanky/UPFK_Vodnany_2024
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